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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 22 

DE DEZEMBRO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador 

Juliano Tejada. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos 

Subda, Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. 

Ato contínuo leitura da Ata da Centésima Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do oficio nº 297/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Requerimento de 

autoria do Vereador Helio José. Leitura do Memorando 04/2015, oriundo do Poder Executivo. Dando 

continuidade, passou-se a----------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Resolução nº 003/2015.  A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 

003/2015 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura 

do Projeto de Resolução nº 004/2015. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 004/2015 

à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Presidente Alcindo se 

manifestou: “Então aqui eu venho, a fazer uma pergunta a todos os Vereadores, esse projeto de 

resolução depende da aprovação para pagamento de nossos salários, se assim concordarem a 

comissão faremos uma pausa e a comissão de orçamento deliberará esse projeto. Logo após a 

gente continua a sessão para posterior deliberação ao contrário não poder ser efetuado a folha que 

está prevista para o dia vinte e quatro. Se todos concordam faremos isso, então se todos concordam 

permaneçam sentados.” O Projeto de Resolução nº 004/2015, aprovado por sete Vereadores, 

um voto contra Vereador Mario Valdir.   Sessão suspensa para dar liberação do projeto. 

Primeira discussão da Emenda 001 de autoria da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Lei nº 38/2015. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo a Emenda Aditiva nº 002/2015 ao Projeto de Lei nº 38/2015.  Primeira discussão da 

Emenda Aditiva nº 002/2015 ao Projeto de Lei nº 38/2015. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle ao Projeto de Resolução de Resolução nº 004/2015. Vereador 

Mario Valdir se manifestou: “Questão de ordem, senhor Presidente, porque não tem parecer da 
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primeira emenda ai.” . Presidente Alcindo se manifestou: “Porque o parecer a emenda é da 

Comissão de Orçamentos, então vem sem parecer para primeira discussão vai com parecer a 

segunda discussão para votação.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Não tem que ter o 

parecer para fazer a discussão? “Presidente Alcindo se manifestou: “Pelo que foi nos passado 

não é necessário na primeira discussão sim depois da primeira discussão.” Vereador Mario Valdir 

se manifestou: “Qual é a Lei que diz que isso ai é assim? “Presidente Alcindo se manifestou: 

“Não sei se o Presidente da Comissão de Orçamento ou nosso assessor pode nos dar essa resposta 

no momento aqui.” Assessor Jurídico se manifestou: (parte inaudível). Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Não, mas é o parecer não tem nada a ver com o problema que o parecer poderia ter 

sido feito, foi feito da emenda dois e porque não foi feita da um.” Presidente Alcindo se 

manifestou: “É porque emenda dois foi mesmo apresentado por um Vereador essa deveria já de 

primeira mão  passar por a comissão e outra foi apresentada pela comissão onde já tem a posição.” 

Vereador Mario Valdir se manifestou: (parte inaudível). Presidente Alcindo se manifestou: “De 

repente até acredito que sim mas onde fala da emenda voltando um pouquinho atrás da emenda 

zero um que fala até da diminuição do índice de recursos onde passa o recurso de cinco por cento a 

três e meio por cento que é o limite para sem pedir o aval do Legislativo das dotações orçamentarias 

de uma para outra.” Vereador Marcio se manifestou: “Questão de ordem, senhor Presidente, 

poderemos fazer esse parecer das duas até o trinta e oito também está sem parecer e assim ele vai 

ser embasado para votação. Estamos hoje aqui para discutir primeira discussão poderemos fazer 

para sessão que vem tanto se é os Vereadores assim querem a gente faz o parecer da emenda zero 

um e também do projeto de Lei trinta e oito que está previsto para eu venha o parecer na próxima 

sessão no qual irá a votação também. Então que seja lido e feita a segunda discussão e ai depois a 

votação. Hoje estamos aqui para trocar ideia para conversar e porque não nós aproveitar a própria 

discussão dos Vereadores aqui e  nós colocar no parecer alguma coisa que seja eles discutindo. 

Então próxima sessão estará ai o parecer completo com todas emendas e também do projeto de Lei 

seria isso senhor Presidente.” Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle ao Projeto de Resolução de Resolução nº 004/2015. Votação do Projeto de Resolução 

nº 004/2015, aprovado por todos os Vereadores.  Primeira discussão do Projeto de Lei nº 

38/2015, que estima a receita e fixa a despesa do município de Chuvisca para o exercício financeiro 

de 2016 e dá outras providências. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Questão de ordem, 

senhor Presidente, eu só queria dizer que ia a discussão eu quero dizer que ele está errado na 

ordem do dia e que eu vou tomar as devidas providencias, espero que o senhor não ocorra na 

improbabilidade administrativa que o projeto entrou na semana passada não vi efeito nem aceitação 

dele não foi feita audiência pública, quero que fique claro que o senhor está botando em discussão 
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ele nessa sessão. Então eu quero dizer que o senhor pode ocorrer improbabilidade administrativa eu 

quero alertá-lo.” Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao 

Projeto de Lei nº 39/2015, que autoriza a contratação temporária de excepcional  interesse público 

de 01 (um) enfermeiro, conforme artigo 227 a 230  da Lei Municipal 266/2001 e artigo 37, IX, da 

Constituição Federal e outras providências. Votação do Projeto de Lei nº 39/2015. O Projeto de 

Lei nº 39/2015, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 40/2015, que altera o artigo 38 da Lei 

Municipal nº 364/2004 “Plano Carreira do Magistério) e dá outras providências. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 40/2015. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Gostaria também 

de esse projeto a principio parece legal foi o que não está legal é  a maneira que está indo  essa 

votação porque o projeto sofreu uma alteração, oficialmente essa alteração está sendo entregue 

para nós hoje na ordem do dia se encontra na mesma ordem do dia está sendo dado parecer e indo 

para votação isso não existe. O Vereador receber na hora da votação que ele entrou nessa Casa 

hoje as quatorze horas e quinze minutos essa notificação eu acho que eu gostaria que o Presidente 

retirasse o projeto e botasse em votação na próxima sessão ai seria legal. Não tenho nada contra o 

projeto, o projeto se for dentro da legalidade para votação será meu voto favorável só na concordo 

que ele está indo para votação que ele sofreu uma modificação e essa modificação, chegou aqui 

hoje.. Oficialmente ninguém me entregou até as dezessete horas e trinta minutos, obrigado.” 

Vereador Helio se manifestou: “Eu até estive presente na comissão hoje me manifestei de quanto 

já acontecia nessa Casa, de uma modificação do projeto e era acolhido da forma que está sendo 

hoje mas concordo com o Vereador Mario Valdir, de que até então como citado e protocolado e o 

erro foi grande aonde citava de que cinco ao invés de sete estava cinco e então essa modificação. E 

assim em duas sessões me fiz presente na comissão e jamais fui citado em ata a presença do 

Vereador e também o que o Vereador colocou. Então eu lamento por a parte dos membros da 

comissão por essa questão já duas sessões até fiz colocação hoje com o Presidente que foi 

modificado porque coloquei esse erro para o colega Juliano que faz parte da comissão aonde ele 

entrou em contato com a administração e foi mandado em tempo. Se não até então nem teria 

chegado, de repente até indo a votação em outras sessões já por vezes, (parte inaudível).  Então eu 

serei favorável (parte inaudível).” Vereador Joel se manifestou: “Presidente, eu da mesma forma 

que foi uma retificação vindo a leitura hoje e o  projeto vim na próxima sessão para votação.” 

Vereador Juliano se manifestou: “Aqui eu quero fazer colocações bem sucintas até esse projeto a 

princípio na minha ideia era realmente Vereador Helio era para semana que vem mas até a pedido 

do Vereador esse projeto está indo hoje porque passou esse entendimento a nós que é uma questão 

simples que foi resolvida em tempo por inclusive a tua colocação questões de constar na ata 
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dependia do secretário. Também gostaria que deveria ter sido colocado mas com certeza não 

ocorrerá novamente por questões ai estará sendo redigido mas eu quero que o Vereador entenda 

que devido as grandes quantidades dos projetos que foram encaminhados a essa Casa e a gente 

está chegando hoje na penúltima, acho que um bom censo é primordial sendo que nós teremos 

bastante afazeres na última sessão que é semana que vem mas eu quero frisar aqui como 

Presidente a importância da tua participação e onde esse projeto está hoje sendo bem apreciado 

mais rápido. Então eu quero deixar as considerações aqui para o Vereador não achar que a gente 

está passando por cima do nosso colega.” Presidente Alcindo se manifestou: “Eu também quero 

me pronunciar, realmente esse projeto teve um erro de digitação ali onde o numeral dele estava 

certo porém a parte extenso do numeral  se encontrava errado. No qual foi corrigido veio diante da 

comissão onde realmente se empenhou para deliberar para esse projeto ter continuidade na data de 

hoje devido realmente a proximidade do fim do ano estarmos na penúltima sessão Legislativa não 

deixando acarretar na última sessão da semana que vem no qual a princípio não deveria de ser 

muito longa até por questão de confecção da ata e deve ser também feita lida e aprovada ainda na 

sessão nessa última sessão e até por questão digo mais assim depois dessa ata da última sessão 

deve ser ainda ido a cartório e lá registrada onde quanto maior mais dá custos a Casa. Então diante 

disso tudo  a comissão se empenhou e realente deu andamento nos trabalhos. Se for o caso a gente 

tiver pedido de vistas ou parecido vamos acatar quem sabe mas pediria o bom censo nessa situação 

para que na próxima semana tivéssemos um andamento rápido da sessão até por causa das 

questões colocadas aqui no momento.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu discordo que o 

erro é simples, o erro é gravíssimo, que num lugar está escrito cinco e em outro sete entende qual 

que é o certo, (parte inaudível). Então o é erro é gravíssimo e como tem outros erros aqui que serão 

ao longo da ordem do dia alegados e com certeza na outra sessão também que é a votação do 

orçamento que está totalmente errada eu não posso deixar de passar esse erro porque passou um e 

outro não eu sou contrário a votação de hoje, pedirei vistas.” Vereador Helio se manifestou: “Eu 

quero me explicar porque ficou um mal entendido de que eu participei e disse que da forma que 

estava sendo apresentado na comissão estava apto por mim como está eu disse que sou favorável 

as vistas porque todo questionamento de um colega que tem dúvidas eu vou acompanhar mas para 

mim é suficiente sei de que o projeto estava errado hoje de manhã falando com o Juliano onde eu 

mostrei para ele foi corrigido em tempo. Se não fosse corrigido com certeza nós temos o tempo para 

apresentar emendas seria até hoje. Então cheguei na comissão está corrigido para mim dessa forma 

está apto mas quando tiver dúvida qualquer colega acompanho o pedido de vistas com certeza vou 

acompanhar não sou contrário da forma que foi apresentado para mim está apto obrigado.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “Até complementando antes o falar do Vereador Helio, eu 
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também estive presente na reunião das comissões prestando um apoio que a gente essas duas 

últimas semanas teve que tivemos que trocar de assessor jurídico da Casa e diante de várias 

situações a gente tem que complementar o serviço. Então também não fui mencionado nessas atas 

também até talvez foi uma falha da gente ali presente na hora querendo resolver os projetos e as 

outras coisa não foi colocado essa situação. Mas eu digo mais ainda o Vereador Hélio que o 

importante é a gente dar andamento aos trabalhos diante disso tudo aparece o nome de toda a 

Câmara de Vereadores e não só o nosso que vai estar no livro lá. Então seria isso  no momento.”  

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Senhor Presidente peço vistas ao projeto pelo fato já 

alegado que entrou uma retificação do projeto hoje e as nós Vereadores veio a nos saber aqui na 

ordem do dia na sessão de hoje por isso que peço vistas ao projeto.” Votação do pedido de vistas: 

Reprovado por cinco Vereadores, Vino, Paulo, Marcio, Cylon e Juliano, votos favoráveis Mario 

Valdir, Joel e Helio José. Votação do Projeto de Lei nº 40/2015.   O Projeto de Lei nº 40/2015, 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 42/2015, autoriza a alterar o artigo 13 da Lei 

Municipal sob nº 915/2013 e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

42/2015. Vereador Helio se manifestou: “Eu concordo com o projeto que isso aqui um 

questionamento acima do que estava pagando o projeto teria que ao contrário que está sendo 

apresentado hoje como que foi pago baseado pagar até hoje conforme constava até hoje. Então até 

é uma questão de que tem que ser analisado por nós Vereadores que somos fiscais porque tem 

muita gente e tem muitas pessoas (parte inaudível). A legalidade como que foi pago nesses anos 

anteriores que estavam naquela forma ali, obrigado.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse 

projeto vem a clarear o meu pedido de vistas aqui na maioria dos Vereadores de situação eles 

sempre estão aqui e mandados pelo Executivo muitas vezes cansei de dizer que se viesse um 

projeto de Lei dizendo que no dia seguinte tivesse que matar os cinco eles votam a favor eles não 

sabem  que leem não prestam atenção não sabem o que estão fazendo e assim que funciona, foi 

aprovado esse projeto por nós e assim esse que eu pedi vistas poderia ter sido aprovado também 

porque querem colocar tudo aqui goela abaixo. Para eles o que o advogado da Prefeitura o Prefeito 

ou alguém que confecciona esse projeto tem razão na Câmara, aqui nós nunca temos e fomos 

eleitos para fiscalizar e analisar ai que está o erro. Por isso cansei de dizer que os Vereadores não 

sabem o que estão fazendo aqui tem que devolver os seus salários que eles aprovam aqui, não sei 

se são reunidos antes da sessão e é mandado fazer. Hoje o Prefeito e a secretária da assistência 

Social que é esposa do Vice Prefeito os dois podem ser apontados por causa desse projeto de Lei é 

o que está em questão o projeto que temos discutindo é sim senhor. Quando eu digo que o senhor 

não entendi muito não entende mesmo está provando aqui mais uma vez. O projeto dizia que teria 
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uma subvenção de pessoas que ganhavam a mais do que aqui e lá foi pago o contrário, pessoas 

que ganhavam menos. Então foi pago ao contrário que a Lei dizia, então está errado o que foi pago 

todos aqueles que receberam as subvenções lá terão que ser devolvidas e se essa não conseguir 

devolver o Prefeito e a secretária da Assistência Social com certeza vai ter que devolver ou vão ter 

que penar na no lugarzinho que vocês sabem que é onde o povo do PMDB, gosta de ir, obrigado.” O 

Projeto de Lei nº 42/2015, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei 44/2015, autoriza a alterar o § 1º do 

art. 2º e art. 10 da lei Municipal sob nº 985/2014 e dá outras providências. Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 44/2015. Vereador Helio se manifestou: “Eu acho que é um projeto muito 

importante mas aqui fala em dividas e eu sempre que essas dividas que constam no município com 

IPTU, é ilegal constar os nomes dessas pessoas moradores que estão com atraso de IPTU, porque 

eles já pagam o rural. Estão pagando da sua propriedade imposto rural eles não tem que pagar dois 

impostos. Não foi desmembrado nada, a Prefeitura nem se quer trabalha em cima disso pelos outros 

municípios, representantes do governo estadual para regularizar IPTU, então os outros com certeza 

claro que serei favorável um se adentem ao município outro dividas tem que ser do IPTU. Então 

jamais vou ser contrário a esse projeto que traz benefícios agora com certeza estarei orientando aos 

amigos moradores para que quem tem dividas já constando seu nome através do IPTU, que não 

pague  embora pague com desconto não pague. Já está pagando imposto (parte inaudível). 

Precisava de todos os setores agora a Prefeitura não faz nada para resolver. Então dessa forma 

serei favorável com essa observação.”  O Projeto de Lei nº 44/2015, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 370/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Vino. 

Leitura do pedido de indicação nº 371/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio 

do plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Vino. Leitura do pedido 

de indicação nº 372/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Vino. Leitura do pedido de 

indicação nº 373/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado 

por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Vino. Leitura do pedido de indicação nº 

374/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete 

Vereadores, ausente do plenário Vereador Vino. Leitura do pedido de indicação nº 375/2015 de 

autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, 

ausente do plenário Vereador Vino. Votação do pedido de informação nº 75/2015 de autoria do 

Vereador Helio José. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 

76/2015 de autoria do Vereador Helio José. Apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido 
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de informação nº 77/2015 de autoria do Vereador Helio José. Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de informação nº 78/2015 de autoria do Vereador Helio José.  Como não havendo 

nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao -------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, aos colegas Vereadores o 

Assessor jurídico seu Silomar que mais um a sessão está nos acompanhando e aos ouvintes da 

radio Câmara. O orçamento esse ano está de forma que está sendo discutido e levantado questões 

pelo colega Mario Valdir acompanhei nas duas audiências publicas até na primeira na quarta-feira, 

tivemos entre quatro Vereadores na segunda-feira tivemos pessoas da comunidade acho quer tinha 

duas só. Se lamenta da forma que o povo não participa muitas vezes porque não sabe nem o que é 

o orçamento. Vejo outras coisas como Festival música sacra coisa assim é bilhetinho nas escolas 

distribuídos para os alunos levarem para os pais liberam depende do evento, liberam até pais para 

virem no ônibus escolar proíbem professores de andar nos ônibus escolares e para coisas que 

convêm a administração é feito e manipulado quando convêm a eles. Como tem no orçamento aqui 

quinze mil para quinze mil reais para farmácia para o ano todo. Veja bem como que se hoje não tem 

remédio para dor não tem remédio para febre que é a coisa básica na secretaria da saúde não existe 

e tem aqui quinze mil no orçamento. Já tinha até preparado várias emendas mais depois iam dizer 

que o Vereador Helio está trancando o orçamento, mas a questão que já chegou o orçamento já 

deveria de estar em outubro nessa Casa chega em meios de dezembro e com essa correção uma 

falha que pode acontecer com qualquer um dia de nós foi corrigido mas ainda precisava mais 

transparência. Como no orçamento mixaria para um galpão para abrigar a máquina não tem. É um 

valor que se quer dá para um terreno, prédios para secretarias também é um valor insignificante que 

não dá para iniciar. E vejam no orçamento em partes de como foi dividido. Noto já por ilegalidade o 

município vai Prefeito Vice Prefeito vai secretários pagos com o dinheiro do povo falar mal dos 

Vereadores em programa de rádio que não deveriam ainda mais de rádio comunitária que não pode 

ser cobrado e ainda o contribuinte paga e a administração vai lá falar dos Vereadores. Como é o 

secretário da agricultura muito fala que tem que baixar salários dos Vereadores porque ele não 

conseguiu chegar nessa Casa Legislativa por voto nem merece estar lá por indicação como foi 

indicação do PSDB, do Marcio do Alcindo está lá representando a comunidade na secretaria da 

agricultura com aquela fiasqueira que está no parque de máquinas os bens apodrecendo a céu 

aberto, bens que vão indo dinheiro jogado no ralo e esse secretário ainda diz que a gente tem que 

baixar o salario e aqui vejo na prestação de contas que eu pedi informação sobre a festa do fumo a 

esposa dele a esposa do secretário da agricultura recebeu mil valor empenhado mil quatrocentos e 

quarenta e três reais para serviços de cabelereiro nas soberanas da trigésima primeira Agrifest festa 
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do fumo. Vejam mil e quatrocentos e quarenta e três reais foi gasto lá no salão de beleza da esposa 

do secretário da agricultura. Enquanto a outra recebeu trezentos reais a outra cabelereira. Então 

vejam bem o valor que tem para festa do fumo no orçamento passa de cem mil reais a festa do fumo 

entrou cento e dezesseis mil setecentos e cinco e pagou cento e quatorze mil trezentos e quinze. E 

para concluir tem uma coisa muito grave cinco mil reais da Phillips Morris que não foi empenhado 

não entrou no orçamento da Prefeitura não entrou nos cofres públicos aqui consta cinco mil reais da 

Phillips Morris, e mais Sindicato dos Trabalhadores Rurais BRE, oito mil reais e esses valores não 

entraram na contabilidade segundo o contador aqui nessa Casa na audiência pública, obrigado.” O 

segundo inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite senhores Vereadores queria também 

cumprimentar nosso assessor jurídico mas este não se encontra nessa Casa lamentavelmente o 

recado era para ele que me traz a essa Tribuna. Acredito que alguém repasse a ele me preocupa 

muito da maneira que está se desenhando o fim de ano nessa Casa Legislativa. Nós tivemos para 

começar a contar a historia nós tivemos a entrada do orçamento na sessão passada aonde hoje 

tinha que vim a admissibilidade desse projeto não veio em vez de mandarem isso mandaram 

emendas a esse projeto não tem a marcação de audiência pública apesar que a marcação da 

audiência publica seria depois da admissibilidade que ela viesse hoje. Hoje que teríamos que pensar 

em marcar audiência pública para começar a discutir e fazer as emendas a esse projeto tão 

importante que vai conduzir o nosso município no ano que vem. Pelo que se desenrola na ordem do 

dia no dia de hoje, vejo que acredito que a mesa vai querer botar em votação semana que vem esse 

projeto que não teve nem admissibilidade não teve primeira discussão não terá audiência e diversas 

coisas. Espero que pensem com carinho nisso ai para não ocorrer na improbabilidade administrativa, 

não vai ser eu que vou discutir isso, vou levar para o ministério público para ver quem tem razão que 

eu acredito que nós temos que parar aqui com Hitler achar que é eles que mandam. Acho que aqui 

deve ser seguidas pelo menos as Leis, serem respeitadas para condução dos trabalhos nessa Casa. 

Então só quero deixar um alerta o que estou pretendendo fazer eu tenho certeza que não é legal 

mas que pensem e botem a barba de molho. Também o Vereador que me antecedia aqui levanta 

algo importante de que verbas que vieram de doação a Agrifest não foram nem botadas no balanço 

veja bem aonde é que se será que foram parar será que são parecidas com aquelas verbas da 

Petrobrás, vamos ter que abrir uma CPI, para investigação disso ai com certeza.” Vereador Helio 

José pediu uma aparte: “Vereador é muito importante que nas informações todas as notas todos os 

empenhos tem a cópia do empenho  a cópia da nota fiscal agora da verba de como entrou como 

chegou nas mãos da administração aqui aponta o valor de cinco mil da Philips Morris e oito mil do 

Sindicato Rural BNDE aonde diz o valor fala do valor mas não tem o documento na informação 

deveria de constar que aqui diz vamos supor de repente é  quatro ou é dez ou é vinte mil não está 
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constando diz o valor. Mas deveria já incorreram em erro de não ser a informação completa tem que 

ter um documento obrigado.” Vereador Mario Valdir prosseguiu: “É verdade também outro ator 

que vai me preocupar e também acho que deve sofrer uma investigação é aquele decreto que nós 

retificamos hoje aonde com certeza foi dado dinheiro a pessoas que a Lei não permitia para 

Assistente Social, isso acho que deve ser pago esse erro para aprenderem a quando vir uma Lei 

aqui ela ser realmente estudada com carinho e com atenção para que não ocorra esses erros. Muito 

obrigado senhor Presidente e ainda aos que restam nessa Casa e a todos os ouvintes um Feliz Natal 

a todos, alegria, felicidades e pelo menos um pouco de dinheiro no bolso para poderem comemorar 

esse ano tão difícil, muito obrigado.”  O terceiro inscrito o Vereador Juliano: “Quero saudar o vice 

Presidente Vino Peter, senhor secretário Cylon Ivo Nunes, caros colegas, Vereador Marcio, Vereador 

Alcindo e dizer que estamos chegando ao final  do ano na penúltima sessão Legislativa onde de 

forma que a gente vinha pedindo em várias sessões que a administração deveria encaminhar 

projetos que melhore a qualidade da nossa comunidade. Talvez ainda não chegamos naquele 

anseio que somente eu mas nesse final de ano fizemos alguns projetos e venho bastante como 

contratação dos professores como vai continuar a creche não é dessa forma que eu gostaria que a 

creche hoje por tanto eu pedi mas já é alguma coisa. Alguma coisa que a administração acatou a um 

pedido de indicação que eu venho, vim reiterando desde o início do meu mandato, chegaram a falar 

que isso era promessa de campanha, mas também que o município não tinha condições de 

implantar a creche, mas se torna muito insistente pedindo a implantação dessa creche e um fator 

decisivo ao meu ver do Tribunal de Contas não  mais reportaria apenas a multar essa administração 

que já vem desde a eleição passada. Enfim mas aqui falando nesse projeto eu quero deter 

novamente aqui colegas viram que eu votei o pedido de vistas contrário Vereador Valdir as vezes a 

gente se preocupa porque tem muito falatório e as vezes a gente tem condições de estar nessa 

situação, onde sou um Vereador que me elegi com uma  posição. A minha votação eu vou estar 

contra o pedido de vistas única e exclusivamente porque o Vereador Helio hoje ele teve uma 

participação até muito citado onde inclusive o erro ali do projeto trabalhos de retificação, mas na 

comissão eu disse ainda que nós poderia votar na semana que vem porque a gente já tem notado de 

forma bastante vezes o Vereador Valdir pedido de vistas a projetos.” Vereador Vino pediu uma 

aparte: “Inclusive como venho falando desde início do ano que o Vereador não respeita os trabalhos 

da comissão, a gente não quer muitas vezes interferir que nem na discussão do projeto eu não 

queria interferi mas o Vereador a porque não está sabedor, porque o Vereador não está sabedor? 

Porque ele não está acompanhando os trabalhos. Então ele chega na hora da sessão e ai ele quer 

derrubar um trabalho não valorizar um trabalho que uma comissão está fazendo com muita 

transparência não é Vereador Juliano que a gente trabalha com muita transparência e analisando 
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bastante os projetos. Então por pequenas coisas ele quer atrapalhar os trabalhos. Então isso ai é 

lamentável um voto de repúdio a esses Vereadores fica só atrapalhando os andamentos dos 

trabalhos das comissões obrigado Vereador.” Vereador Juliano prosseguiu: “Concluindo essa 

questão que vinha vendo inclusive nós colocamos um projeto para semana que vem a pedido do 

Vereador Helio que aonde uma palavra que ela dava uma segunda intenção um pequeno erro formal 

mas como eu dentro desse ano sempre tentei buscar sabe da melhor forma para não prejudicar 

ninguém sempre desenvolver a presidência da comissão de orçamento da melhor forma possível 

para nós não ter essas questões como está acontecendo nessa questão do orçamento, mas  bola 

para frente a gente faz o que pode e o que tiver de errado que cabeu a mim eu espero que 

realmente o colega entre na justiça porque se eu estiver errado eu quero pagar sim pelo erro. Mas se 

eu tiver perto eu quero que falem que meu trabalho foi muito bem desenvolvido junto com os colegas 

que trabalhamos o ano inteiro de forma muito alegre muito tranquila como não ocorreu alguns anos 

que eu presenciei. Então eu quero desejar a todos aqui um ótimo natal e dizer que se a situação hoje 

que governa o município ela não tem feito da melhor forma possível não cabe a mim ser responsável 

pelos atos da administração, obrigado.” O quarto inscrito o Presidente Alcindo: “Meu boa noite ao 

Vice Presidente, secretário que faz parte da mesa, colegas Vereadores que ainda se fazem 

presentes. Como não temos público hoje nos ouvindo e assistindo aqui no plenário da Câmara meu 

boa noite também aos ouvintes da Radio Câmara. Eu venho fazer um pequeno comentário aqui 

sobre projeto que aqui tramitam nessa Casa, sabemos que todos nós Vereadores que a duas 

semanas atrás a gente ficou sem o nosso Assessor Jurídico aqui da Câmara senhor Marcos Pinto 

pediu a exoneração por motivo de saúde e estamos com outro assessor hoje Doutor Silomar 

Presidente da Uvergs que nos assessora e nos dá o suporte necessário para andamento dos 

trabalhos dessa Casa onde nos ajuda também na deliberação de projetos e análise deles. Eu quero 

agradecer principalmente aos membros da comissão tanto de orçamento como de Constituição pelo 

empenho esses últimos nessas ultimas semanas para dar andamento aos projetos que aqui 

chegaram nessa Câmara também porque se sabia em outros anos vinham muito atropelados no fim 

do ano e se deixando para depois porque isso tem um empecilho aquele outro tem outro e o prazo 

andando e chegava anos últimos dias tinha que fazer sessões extraordinárias e as coisas 

tumultuava. Então o pessoal tem trabalhado aqui que nem o Vereador Helio falou a pouco que 

também teve junto nas comissões realmente esteve nessas últimas duas. Eu também estive apesar 

de não termos mencionado nossos nomes na presença ali na reunião, mas acredito que também.” 

Vereador Vino pediu uma aparte: “Mas o que valeu foi o empenho não é Vereador.” Presidente 

Alcindo se manifestou: “Exato a nossa presença foi valorosa para o andamento dos trabalhos 

também. Então realmente a comissão estão de parabéns por se empenharem o Executivo esse ano 
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mandou esse projeto exemplo do projeto dos professores que em outros anos tinha que se fazer 

sessões extraordinárias para começar as aulas já está na Casa já foi aprovada na sessão passada já 

tem tudo para começar um ano letivo andando a mil. Então temos o projeto de Lei trinta e oito dois 

mil e quinze e suas emendas tramitando hoje também na Câmara onde já foi a primeira discussão, 

onde deu entrada nessa Casa já a vários dias onde expirou aqui até colocado em ata hoje pela 

comissão onde já se expirou o prazo ontem para emendas onde já foi lida as emendas já foi 

discutida pela primeira vez na data de hoje e na próxima sessão vai a segunda discussão e votação 

como é o tramite legal desse projeto. Então eu digo assim acredito que ainda temos Vereadores de 

bom censo aqui nessa Casa que querem dar bons andamentos aos trabalhos tem força de vontade 

para fazer o trabalho e juntando com essa força politica. Então dando andamento bom aos trabalhos 

dessa Casa para o nosso município também desenvolver mais. A gente vê que por vezes tem alguns 

que querem dar uma trancadinha. Acho que não é por ai porque nós todos dependemos de uma 

maneira ou de outra mais cedo ou mais tarde dar andamento nos trabalhos. Tem algum erro vamos 

corrigir dá para fazer, vamos fazer, não vamos deixar para amanhã o que pode ser feito hoje. Então 

todos fim de ano estão meio atarefados, querem férias e assim por diante e o trabalho não pode 

parar. Então eu já venho a agradecer realmente aos colegas Vereadores a comissão como já falei 

por esse andamento e espero que cada vez mais se empenhe nessa Casa dando jus ao salário que 

recebemos. Já está expirando meu tempo quero desejar um Bom Natal a todos que realmente o 

espirito natalino possa contagiar a todos e possa renascer dentro de cada um o desejo de cada vez 

mais ser pessoas promissoras e que tenham realmente Cristo no Coração que realmente possa 

ressurgir no coração de quem ainda não tem ele como seguimento de vida e dai por diante o resto 

vem atrás. Tendo uma fé em Cristo e mais saúde que somente ele pode nos dar a gente o resto 

conquista com a sabedoria de seguimento e várias outras coisas que só Deus pode nos dar. Um 

bom Natal a todos e até semana que vem.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE DEZEMBRO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 

MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 

 


